

初中学业水平考试与高中招生工作方案发布

中考时间为 6月17日至19日



本报讯(张翼 唐守伦)“今年中考升学总分为700分,中考时间为6月17日至19日。”记者从市教育局了解到,日前印发的《2024年镇江市初中学业水平考试与高中招生工作方案》,明确了今年中考升学总分、志愿填报时间、志愿填报等具体事项。

《方案》明确,今年中考升学总分为700分。语文、数学、英语、物理、化学以卷面原始分计入中考总分;体育与健康40分;道德与法治、历史学科卷面分均为100分,分别按考试实际得分的20%、60%计入升学成绩总分;地理、生物学科卷面分均为100分,均按考试实际得分的10%计入升学成绩总分。以上各学科考试卷面实际得分保留小数点后一位小数计入升学总分,累计后升学总分如仍有小数,按四舍五入取其整数作为升学成绩总分。

《方案》指出,今年全市中考志愿填报时间为5月27日至29日,继续实施考前网上统一填报,考生和家长需在规定时间内完成填报和上传工作。志愿校核表须由考生及家长签字确认。普通高中、中等职业学校、技工学校招生计划由市级教育行政部门及相关部门会同发展改革部门编制,在当年中考报名前向社会公布。现代职教体系贯通培养项目、五年制高职、省属普通中专计划由省下达,市统一执行。民办普通高中招生计划纳入当地

教育行政部门统一管理。选择普通高中志愿的考生,须填报热点普通高中志愿。其他普通高中(含民办普通高中)、职普融通班、五年制高职与本科“5+2”分段培养项目、五年制师范志愿四类之间可以兼报,设A、B、C、D、E、F、G 7个平行志愿,五年制高职与本科“5+2”分段培养项目面向全市招生,考生可根据计划进行选报。五年制高职、五年制高技,中职与高职“3+3”分段培养项目志愿,分两个阶段,五年制高职、五年制高技是第一阶段,两者不可兼报,考生只能选报其中一类。中职与高职“3+3”分段培养项目是第二阶段。中职学校和技工学校(中级班)两类之间不可兼报。考生可在中职学校和技工学校(中级班)两类中任选一类,每类可选两所学校,每校可选择1-2个专业,并在“其他专业是否服从”“其他学校是否服从”栏中表明意向。凡未在志愿表“其他专业是否服从”“其他学校是否服从”等栏中表明意向的,视作不服从处理,不再另行征求意见。

《方案》强调,将热点优质普通高中不低于70%的招生计划作为指标生计划分配到各初中,适当向薄弱初中、农村初中倾斜。指标生录取实行最低分数线控制(不得低于该热点普通高中统招分数线下20分),按照考生报考志愿择优录取。依据初中学区入学,且一直在该初中就读的应届毕业生,享有热点普通高中指标生分配录取资格。要进一步完善初中毕业生综合素质评价实施方案,学生综合素质评价指标中6项内容全部达到合格(或C级)以上才能被高一一级学校录取;“学习能力”“运动与健康”“审美与表现”三项中至少有一项为“A”,方能享有热点普通高中指标生分配降分录取资格。



5月19日,镇江博物馆“镇博红”志愿服务团队开展博物馆里“趣”研学活动,带领青少年走进博物馆文物展厅,初步认识展品、学会观展,并结合展厅研学任务卡全方位了解镇江文物背后的故事。

程晓怡 王呈 摄影报道

现场培训+反恐防暴演练 “警医联动”共筑平安网

本报讯(沙语蕾 翟进)为进一步提高医院应对突发性暴力事件的处置能力,加强医院内部安全保卫,切实保障医院职工、患者及家属的人身和财产安全,日前,润州公安分局宝塔路派出所、巡特警大队联合市第一人民医院,开展反恐防暴现场培训并进行应急演练。

演练前,民警对医院保安、职工等人员进行了防暴器械使用的现场培训,详细讲解了盾牌、钢叉等器械的使用,以及遇到突发事件的应急处置办法和技能。现场人员在民警的指导下,反复训练学到的方式方法。

演练正式开始,“暴恐分子”持

械闯入医院伤人,医院安保人员迅速反应,第一时间报警,疏散现场人员并使用防暴器械控制住“暴恐分子”。很快,宝塔路派出所和巡特警大队民警到达现场,合力将“暴恐分子”制服并带离。演练全程紧张有序,各方协同配合,充分展现了警医联动的快速响应能力和高效处置能力,达到了检验应急机制、增强反恐能力的目的。

此次演练强化了民警和安保人员的实战能力和经验,也提高了医院职工风险识别能力、自救躲避和防护意识,进一步提高了医院应急处突能力和警医协同配合能力。

江苏航空职业技术学院 全力冲刺毕业生就业工作



本报讯(宋怡静 霍良)今年全国高校毕业生预计超过1170万人,毕业生就业工作成为高校当前最重要的工作之一。江苏航空职业技术学院牢固树立高质量就业“指挥棒”理念,抢抓就业“黄金期”攻坚克难,全力冲刺毕业生就业工作。

访企拓岗,主官主抓
学院党委书记浦黄忠、院长殷国兴,作为第一责任人,亲自部署,实地走访,为学生探寻更多更优质更多元的校企合作单位,全力以赴促进毕业生高质量充分就

业,推动高质量校企紧密合作与产教深度融合。近期,分别带领机关业务部门和二级学院领导,密集走访杭州萧山国际机场、北汽蓝谷麦格纳汽车有限公司、菲舍尔航空部件(镇江)有限公司、江苏恒神股份有限公司、天工国际有限公司、航发优材(镇江)高温合金有限公司、江苏美龙航空部件有限公司、南京禄口机场等优质涉航企业,就学生就业实习、实训基地共建、教育培养方案、高层次人才共享等方面进行深入调研。预计今年高质量完成访企拓

岗100家任务,为学生提供更多的高质量实习和就业机会。

政策宣讲,宏志助航

学院就业创业指导办公室多次举办就业政策宣讲活动,邀请专业导师和就业指导导师共同参与,为同学们提供全面的就业指导和支持。内容涵盖了校内校外各项资助政策、简历撰写、面试技巧等关键环节的指导,帮助学生们更好地准备求职。还多次举办“向未来——助航计划”大学生职业生涯规划大赛、简历设计大赛等活动,帮助学生更好地理解自我,探索职业目标,制定实现目标的策略,增强竞争力,为实现高质量就业做好准备。

订单培养,精准推送

学院积极与国内优质涉航企业建立校企合作关系,先后与中国商飞集团、东航集团等近四十家知名企业开设中国商飞大飞机班、东航优选班、东航技术机务班等近40个定向班、冠名班。在定向班、冠名班的学生选拔、教师配备、课程设置、实习实训等工作中,精准对接企业的人才需求,甚至把企业新员工培训内容提前嵌入到特色班的人才培养方案中,

由企业选派高管到学院给定向班、冠名班的学员授课,从而提高学生的岗位适应能力,实现院校培养与企业需求的无缝对接。定向班、冠名班的开设为高质量就业打开了新局面,江苏航院成为广大大学生眼中的“网红”。今年学院还将与南京禄口机场等优质单位再组建1-2个高质量定向班、冠名班,全力保障毕业生高质量就业。

校园招聘,双向选择

春夏之交,学院组织多场校园招聘活动,既有杭州萧山国际机场专场招聘活动,也有航天海鹰(镇江)特种材料有限公司、二重(镇江)重型装备有限责任公司、春秋航空飞机工程扬州有限公司、南航无锡研究院等近百家企业进场的大型校园招聘活动,提供的就业岗位近2000个,受到应届毕业生的欢迎。同学们与招聘企业之间热情互动,双向奔赴,共享高质量就业的成功喜悦;积极与镇江市人力资源和社会保障部门协调沟通,邀请航空航天产业园的优质企业来院招聘,全力冲刺毕业生就业工作;同时,发挥学院作为镇江市航空航天产业发展促进会牵头单位的平台优势,动员会员单位拿出更多的岗位向江苏航院的毕业生倾斜。

莫道君行早,风景这边独好。目前,江苏航空职业技术学

院2024年毕业生就业工作正紧锣密鼓扎实推进,在全院上下的共同努力下,一定能在去年就业率达96.3%的优异成绩上再上新台阶。

